Makroekonomicky model

1. Jednoduchy New Keynesian model uzaviené ekonomiky se zklada ze tii rovnic a
jedné identity. Je to tzv. “gapovy” model, veli¢iny jsou vyjadieny jako odchylky

od svych rovnovaznych hodnot.

Puvodni model v log-linearizované forme:

yt:ayt—l‘i‘ﬁrt‘i‘@l 1
2
3

4

T =m1 + (1= 7) By + 6y + €
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re =1 — Eyme (3)
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it = Wit_l + KT + )‘yt + 6?

Model upraveny pro nase tucely (perfektni ocekavéni + odstranime Soky aby
byl model deterministicky + odstranime Taylorovo pravidlo!, protoze chceme

aplikovat opt. Fizeni).
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Yy = a1 + By
e =ym—1 + (1 — y)ma1 + dy;

(5)
(6)
Ty =1 — T (7)
(8)

y; je vystup, r; je redlna urokova mira, 7; je nominalni irokova mira a m; je mira

inflace.

Parametry maji mit ndsledujici vlastnosti: « € (0,1), 5<0,~ € (0,1), § > 0.
Vyznam rovnic: (1) agregétni popotévka, (2) agregatni nabidka (tzv. Phillipsova
kiivka), (3) identita pro redlnou tirokovou miru.

Muzeme dosadit identitu pro redlnou trokovou miru (3) do rovnice agregdtni

poptavky.

I Taylorovo pravidlo je ve tvaru Feedback rule opt. fizeni s kvandratickou ztratovou funkei, pokud

do stavového vektoru x; pridame ;1.



Y = a1 + (i — mp1)
e =T + (1 —9) T + Sy

Model zapiSeme ve stavovém tvaru
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2. Dale uvazme maly Keynesianskd makroekonomicky model:

Cr =a+bY; (9
Cr = Cr—1 +7(Cf — Cr—1) (
Iy = e+ f(Ck — Cy—1) (
L= Ly + 01 — Ii_) (12
Ve =Ch+ I, + Gy (

ktery je pro nase ucely mirné zjednodusen. Dosazenim (9), (11) a (13) do (10) a

(12) dostavame model ve tvaru

Cy = ag + a1l + asCly_1 + as3Gy, (14)
Iy = Bo + 51Ck + B2Ck—1 + B3l11 (15)
(16)

nebo maticové
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Za predpokladu, ze matice na levé strané rovnice je regularni, si muzeme vyjadrit

spotfebu a investice. Vysledny tvar i s odhady parametri pro US pak, vypada

Ch 1.014 0.002 Cr_1 —0.004 —1.312
= + G +
I, 0.093 0.753 I —0.100 0.448



